



爱车有道

车内“高烧” 降温有门道

夏天一到，开车就离不开空调了。个别特别怕热的车友，更是养成了上车就开空调的习惯。有时候汽车在太阳下暴晒了几个小时，车内温度非常高，许多车友会发现这时候打开空调好一会儿，车内温度也降不下来，空调效果非常差。今天就跟大家说说车内降温的小门道，如巧用空调、使用遮阳板等，让车友在盛夏也能享受凉爽。

① 开空调的正确顺序

夏季高温下暴晒的汽车，车内温度一般都达到了50℃以上。在车内热空气非常集中的情况下，马上打开空调制冷并不会起到预期的降温效果。想要车内温度快速降

低，第一步需要做的应该是“散热”。发动汽车后，将车门、车窗全部打开，并且打开“吹风”，让车内热空气尽快排出去。打开“吹风”吹2分钟~3分钟，车内热空气排得差不多了，此时可以关闭车门、车窗，然后打开“制冷”开关。同样制冷2分钟~3分钟，再开启“内循环”。此时车内温度已经达到了比较适宜的温度，就可以舒适地开车了。在车内热空气没有排出的情况下打开“制冷”和“内循环”，会降低空调的制冷效果。

② 遮阳板“物理降温”

夏季在室外停车，应尽量避免暴晒区域，选择有遮挡的阴凉处停车最佳。也可以在车内备上两块遮

阳板，停车后将遮阳板挡在前后挡风玻璃处，避免车内长时间暴晒后温度太高。

特别提醒：谨防车内“小炸弹”

夏季高温，一些车内常用的东西也会因为高温暴晒变成危险品，比如打火机、香水和灌装饮料。为了避免香水瓶爆裂造成的危害，建议车友不要在车内放置香水瓶。

打火机本身属于易燃易爆物品，长时间高温暴晒后非常容易爆炸。建议车友在离开汽车时不要将打火机留在车内，夏季在车内使用时也要注意。灌装饮料内的气体在高温暴晒后也存在一定的安全隐患，需要车友注意。（严旭）

轮胎的用法与护理“不容小觑”



千里之行始于足下——轮胎作为汽车重要的组成部件，其重要性不言而喻。由于一些车主缺乏用车常识，轮胎的使用情况往往会被忽视。车主不但要根据使用功能来正确选择轮胎，还要懂得如何去爱惜和定期护理。

轮胎也有最高限速

不同类别的轮胎能使汽车进

行不同类型的户外活动。例如，越野胎能翻越泥泞的丛林；高性能胎能提高车辆的抓地力和高速行驶性能；绿色轮胎能提高耐磨能力，降低胎噪和油耗。随着汽车轮胎技术的发展，轮胎的种类不再像过去一样单一，而是开始满足各种需求的人群。所以，根据使用功能来选择一款适合自己的轮胎尤为重要。

同时，每条轮胎胎侧都刻有此轮胎的速度符号（又称速度级别），对应速度符号就可知道此轮胎的最高速度，例如米其林轮胎规格195/65 R15 91V中速度符号是V，查找速度符号和速度对应表就知道此轮胎的最高速度是240公里/小时。

破损后应对症下药

查看轮胎破损的情况，简单的做法是看花纹的磨损情况以及轮胎胎肩、胎壁是否有大面积破损或鼓包。轮胎出现这些情况与用车环境有很大关系。经常在非铺装路面行驶的车辆，轮胎的磨损情况要比单纯在城市行车大得多。

如果遇到轮胎破损应该对症下药。胎冠轻微划伤或被钉子戳漏气，可以在4S店或轮胎专卖店进行修补并继续使用。而啃路沿或刮蹭路边岩石，导致胎壁出现破损并露出帘线，建议行驶速度最高不要超过80公里/小时，并且及时更换新轮胎。

鉴于橡胶脆弱的特性，车主更应该对轮胎加倍呵护。日常行车和夏季行驶都不能使气压低于或高于标准值，否则这些可能都是爆胎的根源。（刘卓）

开车转弯 真的有些讲究

在驾车过程中，汽车转弯是很寻常的事，殊不知转弯也是有技巧的，这里笔者通过和多位老司机细谈，了解到以下几种不同路况下的转弯技巧。

● 城镇街道或出入大门的转弯

转弯前50米~100米减速，用转向灯表示行进方向。做到“一慢、二看、三通过”，密切注意汽车转弯内侧，谨防靠路边并行又不明汽车行进方向的行人、自行车、摩托车争道抢行。

● 岔路口的转弯

左转弯时，驾驶员要看清道路禁行标志，提前发出转向信号，转向时尽可能靠道路左侧，为后车和右转弯的车提供方便；右转弯时，同样要先发出转向信号，转弯要缓慢，同时注意转向时的人弯和出弯角度，防止右后轮驶出路外，擦碰到行人和障碍物。

● 浓雾天气的转弯

驾驶员在这种天气下驾车转弯，一定要心中有数，及早打开前小灯和防雾灯，适度使用喇叭，以引起行人及其他车辆的注意，缓慢前进，并随时做好制动停车的准备。

● 陡坡处转弯

临近弯道时，要减速、鸣笛慢行，手动挡车型在陡坡处转弯时要预先换入低速挡，以求足够的爬坡动力，避免在转弯中换挡，以防意外。转向时机要选择适当，应做到一次性转弯，避免因转向不当造成不能一次转过，而需倒一次车后再转弯，增加危险性。

● 傍山险路上的转弯

因此种路况地形复杂，视距较短，行进前方情况不明，应控制车速、勤按喇叭。要选择路基坚实、路面较宽的地点会车。如弯道前方发现对方来车信号，应提前选择适当地点主动礼让，使对方来车方便通过。

总之，车辆在转弯前，必须先控制车速，并随时做好停车的准备，尽量避免使用紧急制动与弯路中会车。在转弯时，操纵方向盘要与车速相配合，应适时转，及时回方向，转向角度要视实际情况而定，避免意外事故发生。（王鹏）



看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份：**中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- **超群实力：**十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- **核心优势：**共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- **荣耀见证：**河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618

地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼